

萨科齐为连任 发警告

称选民若不支持他的紧缩政策 就将陷入希腊一样的债务危机



萨科齐

距法国总统选举第一轮投票还剩17天,谋求连任的法国总统尼古拉·萨科齐5日公布竞选宣言,警告选民要么投票给他,帮助法国政府贯彻削减开支方案,要么等待法国像希腊和西班牙一样陷入主权债务危机。

“历史抉择”

萨科齐5日说,法国正面临“历史抉择”,选民要么选择他的财政紧缩政策,要么选择不受控制的财政开支。

“欧洲一些国家如今正在悬崖边,”萨科齐警告,如果让他继续领导法国,法国将恢复“竞争力、创造力”,重新迎来“投资和紧缩的财政开支”。

他批评主要竞争对手、社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德所承诺的一系列财政开支不切实际,“谁也不知道这笔钱从何而来,就好像整个世界不存在,欧洲不存在,(欧元区主权债务)危机不存在”。“我们的西班牙朋友正在经历的情况,以及希腊朋友已经经历的情况,都提醒我们这一现实。社会党人当政7年之后,看看西班牙发生了什么,”萨科齐说。

紧缩开支

萨科齐说,他印刷了数百万份“致法国人的信”,介绍他再度当选总统后打算实施的一系列政策。萨科齐打算将营业税从19.6%提高至21.2%,改革职业培训体系,严查出国逃税,公投决定失业补助和非法移民等受争议议题。他强调,法国在2016年前实现预算平衡。

萨科齐承诺,法国将要求欧洲联盟冻结法国对其预算的分担额度。这项决定将平均每年为法国节省大约6亿欧元(约合7.9亿美元)开支。

安保“加分”

法国南部的系列枪击事件令法国民众震惊。法国警方本月4日突袭并逮捕10名宗教极端主义嫌疑人。这是法国警方最近一星期第二次类似行动。上月30日,警方采取反恐行动,逮捕19名可疑宗教极端分子。检察官说,其中13人会受到起诉。

受益于应对安全事务方面的表现,萨科齐正缩小与奥朗德的差距。法国CSA民意调查机构5日公布的民意调查结果显示,在4月22日首轮投票中,萨科齐将获得30%的支持率,而奥朗德落后1个百分点。不过,当两人进入第二轮投票后,奥朗德将获得59%的支持率,而萨科齐所获支持率为46%。 杜鹃(新华社)

新闻链接

备战大选 夫唱妇随

萨科齐“开荤”吃奶酪

奶酪是法国人引以为傲的特色食品,不过法国总统府爱丽舍宫厨师伯纳德·瓦西翁日前透露,以酷爱健身著称的总统萨科齐对奶酪一点也不感兴趣。去年10月,萨科齐还在一次隆重的晚宴上享受吃奶酪的德国总理默克尔开涮。当时,他对另一名欧洲领导人说:“默克尔自称在节食,可是她又去取了第二块奶酪。”此事差点引发两国外交风波。

为了“修正”自己的形象,赢得第二个5年任期,萨科齐日前特意前往安纳西一家奶酪工厂参观。当天中午他还与部分支持者一起享用了当地著名的奶酪火锅。开餐前,萨科齐还故意自嘲说:“我马上就要增肥3公斤了,而且这只是第一天。”饭后,萨科齐前往巴黎年度农产品展销会与选民交流。在那里,他又收到了不少奶酪制品等礼物。

布吕尼戴假发乘地铁

在萨科齐为了竞选连任而不惜放弃饮食原则的情况下,他的夫人布吕尼当然也不能闲着。布吕尼日前在接受法国《新观察家》杂志采访时说:“我不太看重个人名声,我私下出行时通常会乔装打扮一番……我在乘地铁时总会戴上假发,这样就没人认出我来了。”

她还说自己不久前前往卢浮宫博物馆参观时,由于经过了“精心打扮”,安保人员并没有认出她,并例行搜查了她随身携带的坤包。

3月6日,萨科齐在参加总统竞选电视辩论时,有人对他2007年与富商在高档酒店庆祝选举胜利的奢侈行为提出批评,在现场助威的布吕尼迅速为丈夫辩护说:“我们也是朴素之人,我们也吃普通意大利面食。”不过,布吕尼的上述表态激起了更强烈的批评。有人指责她心中充满了优越感,看不起平民百姓。这一次在接受《新观察家》采访时,布吕尼特意澄清说,她当时使用“朴素”一词主要是为了说明她和萨科齐“从不傲慢自大、从不炫耀”。 据《中国日报》

安南呼吁叙利亚 12日实现全面停火

据新华社电 叙利亚危机联合特使安南5日向联合国大会通报情况时说,他欢迎安理会当天早些时候通过主席声明,并呼吁叙利亚在当地时间12日上午6时实现全面停火。

联大当天举行非正式会议,安南从日内瓦通过视频连线的方式就叙利亚问题进行了通报。安南说,他欢迎安理会通过新的主席声明,表示“安理会团结一致对采取下一步行动至关重要”。他说,在未来关键的几天内,叙利亚政府应采取“立即和可核查的举措”,全面履行其承诺。他强调,停火不仅仅是一个技术性问题,这些举措应发出强烈的实现和平的政治信号。安南指出,在叙利亚政府4月10日实现停火后,所有各方都应立即停止一切暴力活动,并于当地时间12日上午6时实现全面停火。

安南的发言人艾哈迈德·法齐说,联合国停战监督组织总参谋长、挪威少将莫德领衔的工作组5日抵达大马士革,将与叙利亚政府讨论“部署联合国观察团的可能”。

马拉维总统病逝



据媒体报道,马拉维总统穆塔里卡4月6日因突发心脏病不幸病逝,享年78岁。这是马拉维总统穆塔里卡参加在埃塞俄比亚举行的非盟峰会的资料照片(2011年1月摄)。 新华社发

美军刑事调查人员 赴枪杀阿平民现场

据新华社电 美国国防部高级官员5日说,军方刑事案件调查人员本周早些时候首次前往士兵罗伯特·贝尔斯枪杀17名阿富汗平民的事发现场,搜集证据。这次现场调查,距惨剧发生,已接近1个月。

依据相关规定,案件尚在调查之中,政府官员不得对外评论,于是上述官员要求匿名。美联社报道,调查人员因担心实地调查激怒当地居民而推迟调查日程,但时隔多日,这次调查还能发现多少线索叫人怀疑。

贝尔斯上月11日在阿富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区的巴兰迪村和科扎伊村行凶,致死17人,现押解回美国本土,拘押在堪萨斯州莱文沃思堡军事基地,受17项谋杀罪名指控。

俄军火商获刑25年 俄批美判决无根据

据新华社电 俄罗斯外交部6日发布声明,谴责美国法庭判处俄籍军火商维克托·布特25年监禁“没有根据、存在偏见”,俄罗斯将尽一切努力让布特回国。

美国联邦地区法庭5日以布特犯有图谋向反美恐怖分子出售武器等罪行为由,判处布特25年监禁。

俄罗斯外交部指责美国的判决结果基于“不可靠证据”,这一法律体系明显听命于“政治命令”。外交部说,布特一案“将继续成为我们在俄美议题中的要务之一”。俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫指责美国存在反俄偏见,他相信布特没有犯罪。

布特的妻子接受采访时说,25年监禁已经算是“胜利”,因为这是法官依照所定罪行能够判处的最短期限。辩护团队宣布,将就这一判决提出上诉。

天空新闻频道承认窃听事件 辩称侵入行为符合公共利益 窃听合法?



默多克

媒体大亨鲁珀特·默多克旗下天空新闻频道5日发布声明,承认两度授权记者侵入犯罪嫌疑人电子邮箱。声明说,这些侵入行为受到适当控制,就新闻编辑层面属正当行为,符合公共利益。但一些律师认为,依据英国法律,以非法行为保护公共利益的说法站不住脚。

两次授权记者窃听

天空新闻频道当天在一份声明中说,该频道曾两次授权旗下记者侵入犯罪嫌疑人电子邮箱,从事调查性报道。

这家频道在声明中着重提到一次事件,即授权记者侵入安妮·达尔文和约翰·达尔文夫妇的电子信箱,调查他们诈死并骗取保险金的过程。

天空新闻频道当时刊登多篇文章报道“独木舟夫妇”。

美联社分析,2008年7月21日刊发的一篇文章“有嫌疑”。文章以“我们发现一封电子邮件”开头,没有说明信息的出处。

自辩符合公共利益

天空新闻频道在声明中为“黑客”行为辩护,称调查性报道符合公共利益。

“天空新闻频道执行最高编辑标准,”声明说,“正如其他新闻机构一样,我们清醒地认识到

法律与负责任调查性报道间的紧张关系。”

这一频道认为,就编辑层面而言,记者行为正当,“我们并不轻易、频繁地做出类似决定。它们需要平衡的判断,受到合理控制”。

声明说,频道2008年把调查所得邮件信息交给警方,后者说,这些信息在指控和审理中起到关键作用。

触犯“电脑滥用法”

默多克旗下媒体近一年来多次陷入窃听丑闻。先前严词指责窃听行为的英国议员汤姆·沃森就天空新闻频道声明告诉英国广播公司记者:“有许多问题需要回答。”

“英国天空电视台董事会主席需要说点什么,让他人确信,这种行为不会大规模铺开,”他说,公共利益确实得到保护,但记者行为违法,“这种方式只能在极端紧急情况下使用,我不确定是不是只有两例。”

英国媒体律师戴维·艾伦·格林告诉美联社记者,记者侵入私人邮箱的行为触犯“电脑滥用法”,以非法行为保护公共利益的说法站不住脚。

蒋晓骁(新华社供本报特稿)